

„A múlt ismerete nélkül nem lehet jövőt építeni!”

Tavaly kezdtem ezzel az idézettel ezt a megemlékezést, de valahogy úgy hozta a sors, hogy idén talán még aktuálisabbak Gróf Széchenyi István szavai. Mert nem csak pár év, pár évtized, ami összefügg a jelen életünkkel, hanem a több száz év, a gyökereink!

Sok szeretettel köszöntök mindenkit ezen a megemlékezésünkön, Kiss Gábor urat a Tinta könyvkiadó igazgatóját, Varga Szabolcsnét a Sajnovics János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Igazgatóhelyettesét, megjelent képviselő tárasaimat és a kedves egybegyűlteket!

Két éve elhatároztuk, hogy újra meghatározó nappá tesszük ezt a napot és itt fejezzük ki hálánkat és köszönetünket a Sajnovics családnak is, akik elindították Tordas új életét.

A lakatlan pusztát, a helyet, ahol állunk 1697-ben Sajnovics Mátyás és Balogh János vette meg, melyet 1699-ben I. Lipót is jóváhagyott. Ugyancsak 1699-ben egyeztek meg a területek használatáról, így a helyiségen keresztül folyó értől keletre fekvő rész lett a Sajnovics családé.

1713. március 6-án nyolc pontból álló telepítési szerződést kötött a telepeseket képviselő Varga Lőrincsel és Juhász Istvánnal. A betelepítettek névjegyzéke ugyan nem maradt fenn, viszont a két évvel későbbi országos összeírás gyakorlatilag a betelepítés utáni állapotokat rögzíti, melyben 25 tordasi adófizető szerepel. Tehát ennyi ember, család indította el újra az életet itt, ahol élünk, Tordason. Nekik is köszönhetjük, és azóta itt élőknek és dolgozóknak, hogy most is itt lehetünk és építhetjük az utánunk jövőnek településünket.

Húsz évvel később 1733. május 12-én született Sajnovics János, aki életével és munkásságával kiemelkedett a családból, nemzetközi hírnévre tett szert.

Mindezekről tavaly információs táblákat avattunk, idén pedig egy kvízzátékkal próbáltuk még jobban megismertetni településünket. Ezek mellett most is meghirdettünk egy régi dokumentum digitalizálását, Sajnovics Mátyás végrendeletének egy újabb oldalát.

Köszönöm azoknak, akik rászánták az idejüket, hogy jobban megismerjék a települést, és az azt újra alapító Sajnovics családot!